

# 奋力谱写加快建设现代化国际化美丽省会城市新篇章

## 以实际行动书写好中国式现代化石家庄篇章

——访市发改委党组书记、主任赵建林

□本报记者 崔虹

“市委十一届四次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神关键时期召开的一次重要会议,对推动中国式现代化石家庄篇章的美好场景进行了描绘,令人倍感振奋、深受鼓舞。”市发改委党组书记、主任赵建林表示,该委将及时召开党组会议,深入学习贯彻党的二十大精神,传达学习市委十一届四次全会精神,按照市委部署要求,详细谋划石家庄现代化建设场景。

下一步,市发改委将重点在三方面下功夫:

打造清洁低碳、安全高效的能源强市。大力发展战略性新兴产业,以建设抽水蓄能电站为切入点,井陉张河湾发电站已于2009年并网发

电;今年年底前将开工建设总投资93亿元的灵寿抽水蓄能电站,加快推动平山、元氏、赞皇等6个抽水蓄能电站,同时积极争取国家“十四五”电力发展规划,扩大天然气来源,多措并举做好能源保障。

打造链接全球、服务全国的物流强市。积极对接国际物流网,加快正定空港、高邑陆港发展,打造国家级商贸物流中心城市。

打造数字赋能、融合发展的“中国数字新城”。深入实施“1383”战略构想,加快建设正定数字经济产业园,打造高新区、鹿泉区两个数字产业基地,加快数字经济产业集群发展。

赵建林表示,市发改委将以实际行动助力现代化、国际化美丽省会城市建设,书写好中国式现代化的石家庄篇章。

## 全力以赴完成年度目标任务 助力住房城乡建设事业高质量发展

——访市住建局党组书记、局长付庆文

□石家庄日报记者 宋钧

“市委主要领导在市委十一届四次全会上所作的工作报告,全面总结了我市在城市建设、产业发展、环境治理等方面取得的显著成绩,分析了面临的机遇和挑战,擘画蓝图目标明确,既接地气、又鼓干劲。”市住建局党组书记、局长付庆文说,市住建局广大党员干部将牢固树立“一盘棋”思想,通力协作、密切配合,担当作为、科学统筹,全力以赴完成年度目标任务,助力我市住房城乡建设事业高质量发展。

2022年,在市委、市政府的坚强领导下,全市住建系统紧紧围绕“七个大跃升”奋斗目标,解放

思想,真抓实干,奋发进取,住房和城乡建设工作取得了显著成绩。我市全面完成了城区规划路建设、公共停车设施建设、城市更新、住房制度改革、县城建设和村镇建设管理等各项工作年度目标任务。

付庆文表示,全市住建系统将深入学习贯彻党的二十大精神和省委十届三次全会精神,全面贯彻落实好市委十一届四次全会和全市经济工作会议推进会议要求,进一步提高政治站位,统一思想认识,聚焦群众“急难愁盼”,聚力重点难点,加快推动住房和城乡建设工作,努力实现城市承载能力、城市居住品质、住房供应保障能力、建筑业发展质量、县城和村镇发展水平、建筑工程质量监管、工作效率等方面的显著提升。

## 增强服务民生服务发展的责任感紧迫感

——访市人社局党组书记、局长梁建林

□石家庄日报记者 王静

“市委十一届四次全会对就业优先战略、人才强市战略、完善社会保障体系和多渠道促进居民增收提出了新任务、新要求。”市人社局党组书记、局长梁建林表示,“我们将深入贯彻市委全会精神,切实增强服务民生、服务发展的责任感和紧迫感,为全市实现新的跨越式发展作出人社贡献。”

市人社局将持续深化就业质量提升行动,最快速度释放援企稳岗各项政策红利,确保政策快落地、企业早受益。加大创业扶持力度,确保高校毕业生、农民工等重点群体更加充分、更高质量就业。聚焦五大主导产业人才需求,努力打造京津冀乃至全国范围内的“人才洼地”,为五大主导

产业发展提供有力的人才智力支撑。

市人社局将继续深化企事业单位养老保险制度改革,大力实施全民参保计划,深入开展社保扩面提质行动,稳步提升城乡居民养老保险待遇,努力推动社会保险可持续健康发展。同时,积极协调配合相关部门,深入开展城镇居民增收行动,用足用好各项政策,共同推进城镇居民收入实现与经济发展同步。

市人社局将聚焦优化营商环境目标,深入开展人社服务快办行动,全面实现人社业务网站端、手机端、自助服务端等全渠道一键查询、一键办理。加快推进市县乡村四级一体人社公共服务体系全覆盖,推动更多人社服务实现“就近可办”“一网通办”,用心用情用力为企业和群众办实事、解难题。

## 谋划项目抓落地 开工项目抓提速 园区项目抓招商

——访石家庄城发投集团党委书记、董事长赵继军

□石家庄日报记者 宋钧

“市委十一届四次全会取得的重要成果和市委主要领导在此次大会上的讲话,为我们更加科学、系统地学深学透党的二十大精神,落实好省委十届三次全会部署,加快推进我市经济总量过万亿、实现弯道超车目标的实现指明了路径。”石家庄城发投集团党委书记、董事长赵继军如是说。

在接下来的工作中,城发投集团将深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“三个务必”,以高度的政治自觉,全面贯彻落实市委十一届四次全会精神,把握总目标、总方向、总要求,团结一心、全力以赴,加快推进城市更新项目建设,谋划

项目抓落地、开工项目抓提速、园区项目抓招商,决战四季度,打好收官战,切实将市委、市政府各项决策部署付之于行动、见之于成效。

赵继军表示,城发投集团将进一步发挥平台优势及城市建设“主力军、先锋队”作用,坚定不移地贯彻落实市委、市政府“在二环内做减法、在二环外做乘法”、大力实施“拥河发展”的城市建设理念,以“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,高质量重点打造高铁片区、太平河片区、龙泉湖片区,并通过科学谋划、产业注入、招商引资,使片区开发与产业发展相融合,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献城发投力量。

## 谋划好“一高一低、一强一新”的裕华场景

——访裕华区委书记张东凯

□本报记者 崔虹

“裕华区将立足区位优势,结合自身资源禀赋,切实谋划好‘一高一低、一强一新’的裕华实践场景,千方百计谋项目、强产业、优环境、促发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市坚决扛起裕华担当、贡献裕华力量。”裕华区委书记张东凯表示。

“一高”即打造现代产业发展高地。紧紧围绕市委、市政府“打造5个以上千亿级产业集群”的战略部署,大力谋划推进现代产业园区建设。目前,未来新兴产业园、数字经济产业园、国际汽车产业园和文创产业园正在加快推进。

“一低”即打造投资兴业洼地。以“改革提效、审批提速、服务提质”三项行动为抓手,常态化开展好“恳谈会、早餐会”及入企帮扶活动,让裕华区成为企业发展的“沃土”、投资创业的“宝地”、要素集聚的“磁场”,进一步叫响“来到裕华、万事顺达”的营商环境品牌。

“一强”即打造教育强区。以学区制、集团化为抓手,以教育信息化赋能基础教育,推动义务教育高水平均衡发展,做到基础教育全省前列、全国知名。未来3年,共计划接收新建中学2所、小学10所,共计增加学位16300个,切实让老百姓在家门口享受到优质满意的教育。

“一新”即打造惬意新城。强力推进城市更新提质、基础设施提档、精细管理提效三大攻坚行动,让城区形象更加靓丽、城市管理更加精致、居民生活更有品质。

张东凯表示,在此基础上,该区还将积极对标省市实践场景,加强向上问计和深入调研,大力谋划实施好文化产业强区、平安裕华、健康裕华等实践场景,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

## 推动实体经济高质量发展

——访栾城区委书记张小勇

□本报记者 崔虹

“市委十一届四次全会,对于我们学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省委十届三次全会的安排部署意义重大。栾城区将全面贯彻落实全会精神,撸起袖子加油干、风雨无阻向前进,推动各项工作落到实处。”栾城区委书记张小勇说。

栾城区坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,围绕全市经济总量过万亿目标,深入分析栾城的现有基础和所处的阶段、方位以及优势所在、短板不足,加强与省、市有关部门的沟通对接,谋划好能源、交通、制造、农业、物流、数字、生态以及文化、教育等领域一系列实践场景。坚持树牢“项目为王”理念,围绕先进装备制造、生物医药、现代食品主导产业,使栾城区的产业体系更有竞争力,产业园区更有承载力,推动实体经济高质量发展。

全面对标市委十一届四次全会的安排部署,系统研究安排,形成工作落实的行动方案,转化为可落实能落地的具体措施。在推动落实中发挥好考核的指挥棒作用,落实全面从严治党各项要求,强化使命担当,改进工作作风,发扬斗争精神,增强斗争本领,确保全会精神落地见效、开花结果,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献栾城力量。

## 凝心聚力谋发展 务实笃行开新局

——访井陉县委书记刘丽香

□本报记者 崔虹

“市委十一届四次全会对标党的二十大战略部署和省委十届三次全会确定的目标任务,再次吹响了加快建设现代化、国际化美丽省会城市的进军号角。”井陉县委书记刘丽香表示,党中央有部署、省市有要求,井陉见行动。

牢记空谈误国、实干兴邦,坚持“干成才是王道”。激励全县广大干部撸起袖子加油干、风雨无阻向前进,台账式推进5大类223个项目,用大干快上、热火朝天的生动实践推动井陉各项工作再上新台阶。

认真谋划、迅速推进,全面激发县域发展优势。全面激发县域优势,着力打造能源井陉、文旅井陉、交通井陉、特色农业井陉。抢抓能源革命机遇,建成“风、火、光、水、储”多能互补的能源强县。同时,充分发挥井陉生态和旅游资源优势,把井陉打造成为真正的“省会后花园”。

坚持人民至上、执政为民,不断提升群众“三感”。常态化开展好“家在井陉、热爱井陉、建设井陉,我为井陉发展建言献策”活动,用好用活“千群夜谈会”、村党支部书记“ABCD四档管理”“一年了,书记的承诺兑现了吗”三个基层党建工作抓手,让群众的获得感、安全感和幸福感成色更足、更可持续。